

č. 1

19.2.2007



Z OBECNÍHO DIÁŘE

Události v obci v době od vydání nultého čísla obecního zpravodaje zaznamenává a komentuje místostarosta obce, pan František Fojt

18.12.2006 vychází nulté, „povolební“ číslo zpravodaje My z Lásenice.

- *Reakce na obsahovou část zpravodaje jsem zaznamenal vesměs pozitivní a tak doufám, že to nebylo jen z loajality k novému obecnímu vedení - co se týče vzhledu zpravodaje, prosím o strpení. Jinak znovu vyzývám ke spolupráci na všech úrovních obecního dění - i kritika pomůže.*

23.12.2006 nahradila Vánoční besídka pro děti tradiční besídku Mikulášskou. Účast byla velká, asi 50 dětí + hojně doprovodu. Hudbu zajistil D.Prager, program Lída Štufková z DDM v J.Hradci společně s Pavlínou Korandovou.

- *Bohužel musím kriticky přiznat špatnou koordinaci ze strany obecního úřadu. „Mikulášská“ nám prostě unikla a já jen doufám, že se to víckrát nestane a že dobrovolníky narychlo připravená Vánoční besídka byla kvalitní náhradou. Trochu mě mrzí, že nikoho nenapadlo „Mikulášskou“ zorganizovat, ale všichni kritizovali, že nebyla. Osobně děkuji Lídě Štufkové, Pavlíně Korandové a p.Chodilovi za zajištění akce.*

25.12.2006 byl tradiční Hasičský bál, k tanci a poslechu hrála malá Studenská kapela.

- *Dle mého názoru docela vydařená akce s pěknou návštěvou, solidní muzikou a dobrým pitím. (Výhra první ceny v hlavní tombole mě velmi překvapila a děkuji MUDr.Koutnému za šťastnou ruku!)*

28.12.2006 se konalo řádné zasedání Obecního zastupitelstva.

- *Dostí náročné tříhodinové zasedání s překvapivým jednomyslným odmítnutím Návrhu zadání územního plánu naší obce - více na dalších místech zpravodaje.*

11.1.2007 padají první stromy v rámci ozdravného řezu starých stromů v naší obci.

- *Více o této akci z pera starosty na jiném místě zpravodaje. Mne osobně velmi mrzel přístup „někoho“, kdo se snažil formou udání na různá místa tuto s rozvahou naplánovanou akci bojkotovat - takto si kritiku a spolupráci doopravdy nepředstavuji! Také je mi líto vzrostlých stromů, ale pokud nezávislý odborník doporučí pokácení, tak jsem přesvědčen, že je to namístě.*

16.1.2007 se vedení obce sešlo se zástupci místní TJ RAPID. Kromě seznámení byla projednána i konkrétní spolupráce obce a TJ v roce 2007.

- *Podnětné setkání s těmi, kteří se ve volném čase věnují hlavně mládeži. I v letošním roce budeme sport stejně jako kulturu podporovat, a to jak finančně, tak i organizačně. Informace o činnosti TJ RAPID naleznete na jiném místě zpravodaje.*

18.1.2007 se i přes naši obec přehnal orkán Kyrill.

- *Dle informací občanů nezpůsobil naštěstí nezvykle silný vítr v naší obci vážnější škody. Neodpustím si tady poznámku - vydržely by pokácené stromy orkán?*

20.1.2007 se konal tradiční Myslivecký ples, k tanci a poslechu hrála Samsonka Z Č. Budějovic

- *Bohužel jsem se tento rok nezúčastnil, ale věřím, že se jako již tradičně jednalo o dobrou zábavu.*

24.1.2007 agregován na obecním traktoru ZETOR 5245, vyjíždí poprvé do ostrého provozu nový závěsný sypač TSN 0,5

- *Dle všech zúčastněných odvedl pod vedením p.Pfausera velmi dobrou práci. Věřím, že v jednom z mála letošních zimních dnů ocenili tuto novou obecní investici hlavně občané - chodci.*

V průběhu ledna 2007 okoušejí vymoženost elektrického osvětlení i noví obyvatelé podél jižní komunikace u Formanského rybníka (za Duchoňovými).

- *Pro mne se jedná o důkaz toho, že když se chce, tak to jde. Díky všem, kteří celou akci vzali za svou!*

7.2.2007 proběhlo na obecním úřadě důležité jednání se zástupci Krajského úřadu - vedoucím oddělení územního plánování ing.arch.Radkem Bočkem a jeho kolegyní ing.Martinou Maříkovou.

Hlavním cílem jednání bylo stanovení dalšího postupu ve dvou pro naši obec zásadních věcech:

1/ zpracování kvalitního územního plánu obce Lásenice

2/ koordinace dalších kroků v oblasti řešení silnice I/34 v katastru naší obce.

- *K oběma bodům bych se rád vyjádřil trochu obšírněji.*

Jak jste již byli informováni (mj. i na stránkách minulého zpravodaje), proběhlo v závěru roku připomínkové řízení k návrhu zadání územního plánu naší obce. I když spolupráce s Městským úřadem J.Hradec byla dobrá a návrh zadání územního plánu byl připraven na prosincové jednání zastupitelstva i s patřičnými formalitami, rozhodlo se zastupitelstvo jednomyslně tento návrh zamítnout. Hlavním důvodem zůstává právě silnice I/34 v naší obci: současné řešení návrhu zadání územního plánu nám neposkytovalo požadované řešení. Další jednání a konkrétní kroky v tomto směru budou pokračovat v nejbližší době a my vás budeme samozřejmě průběžně informovat.

Co se týče silnice I/34 - mohu snad s povděkem konečně konstatovat, že s námi Krajský úřad začal jednat, což je první předpoklad k nalezení řešení. Vše tak nasvědčuje tomu, že bude v nejbližší době zadáno vypracování nové územní studie silnice I/34 u obce Lásenice, která by měla fundovaným způsobem posoudit vliv silnice nejen na životní prostředí, ale konečně i vliv této komunikace na obyvatele naší obce.

POZVÁNKY

24.2.2007 se bude konat tradiční masopustní průvod. Všichni jsou zváni, hlavně masky!

4.3.2007 bude Dětský maškarní karneval, začátek ve 14:00hod

31.3.2007 v 17:00hod v místní kapli sv.Jana Nepomuckého se bude konat Velikonoční koncert jindřichohradeckého pěveckého souboru Jakoubek

„Na place se kácejí lípy“!

Strohá, rychle se šířící zpráva, která vyvolala různé reakce - od příznivých až po takřka hysterické. Jejich ozvěna dolétla až k okresním i krajským institucím. Zcela náhodou se při kácení stromů objevuje okresní tisk? Telefony drnčí a obecní úřad vysvětluje, co že se to v Lásenici děje za hrůzu?

Co se tedy v Lásenici stalo? Delší dobu jsme pozorovali stav stromů na tzv."Place" u řeky Nežárky. Po léta nikomu nevadilo, že jejich stav je neuspokojivý. V určité době se některým, konkrétně lípám, dalo pomoci. Zejména loňská zima s přívaly sněhu ale významně urychlila destrukci některých stromů. K čemu došlo? Klínovým svislým tlakem (tzv.tlakovou vidlicí) byly poškozeny kmeny dvou lip. Šlo o svislé trhliny v celé délce kmene, které se časem rozšířily. Zatékající voda způsobila prohnívání a tvorbu výdutí kmenů až hluboko do jejich kořenové části. Štěpy se při větru rozvíraly a zpětně zavíraly a bylo slyšet jemné praskání. I třetí lípa s částečným štěpem kmene, napadená dřevokaznou houbou, zjevně proschlá v koruně a nebezpečně nakloněná k lávce, alarmuje k zásahu! Vždyť v blízkosti lipového parčíku je nohejbalové hřiště, kde si pravidelně hrají děti a samozřejmě si hrají i pod lipami a po blízké

lávce se běžně chodí. Představa, že se při větru odlomí část stromu a někomu ublíží a navíc poškodí elektrické vedení a případně spadne na lávku, urychluje naše rozhodnutí situaci řešit.

Stejně neuspokojivý je ale stav stromů v celé lokalitě od obecní kaple, po levém břehu Nežárky až po zmíněný „Plac“. Rozhodnutí k ozdravení stromů proto rozšiřujeme na celé toto území. Přizvali jsme znalce z Krajské ochrany přírody a jeho verdikt je jasný: na place se musí pokácet tři zmíněné lípy, dále pak dva přestárlé a poškozené topoly. V okolí kaple tři akáty. Následně bude na začátku vegetačního období proveden ozdravný řez všech stromů v lokalitě. Celá obnova porostu bude zakončena výsadbou nových stromů - lip. Celý zásah provede odborně způsobilá firma. Na základě tohoto znaleckého posudku jsme zajistili odbornou firmu a vydali rozhodnutí ke kácení stromů...

Naše rozhodování, ač ryze praktické, nebylo lehké. I strom je živý organismus a má svou historii. V případě lipového parčíku na „Place“ jde o památku na stavitele regulace řeky Nežárky z dob Rakouska-Uherska, konkrétně z roku 1908. Uprostřed parčíku stával památníček s pamětní deskou připomínající tuto pro Lásenici významnou událost. O jeho osudu nemáme informace. Pokud bude tyto řádky číst pamětník, prosíme jej, aby se s námi o informace podělil.

Osud pokácených stromů se takto završil. K útěše budiž nám skutečnost, že část jeho kmenů ožije pod dláty sochařů.

Aby byla anabáze kolem lásenických stromů úplná, vrátím se k osudu kaštanu (jírovec maďal) v Chalupách. I zde jsme využili posouzení znalcem. Tato jedinečná dominanta chalupecké návsi, připomínající narození prvorozeného syna ze sousedství, bude zachována. Koruna stromu bude ošetřena ozdravným řezem a přiměřeně k tomu bude omezen jeho kořenový systém. Podél přilehlých stavení umístíme do svislé rýhy speciální fólii, která zamezí pronikání kořenů do jejich základů... Věříme, že pohoda v letním stínu tohoto krásného stromu vyváží trápení sousedů se spadaným listím.

P.S. Celý zásah do osudu našich stromů je fotograficky zdokumentován v digitální podobě. Zájemci si mohou fotografie Česty Jelínka příležitostně prohlédnout na obecním úřadě.

Rudolf Hronza, starosta

S P O R T

Ohlédnutí za podzimní částí fotbalového oddílu RAPIDU

Mužstvo dorostu, hrající okresní přebor, po polovině soutěže skončilo na 7.místě s 8 body a na konto si připsalo 2 výhry, 2 remízy, 4 prohry a skóre 16-20.

Mužstvo je složeno převážně z místních hráčů, máme ale i kluky, kteří u nás hostují z Čiměře, J.Hradce a N.Bystřice; někteří by rádi zůstali i po skončení v dorostu u mužů.

Soupiska hráčů dorostu podzimu:

Kodym Lukáš, Korbel Jan, Šmíd Jan, Březovják Miroslav, Perzl Tomáš, Demeter Jan, Mlejnek Josef ml., Vojta Václav, Mašát Milan (kapitán), Němec Pavel, Mlejnek Václav, Hanousek Ondřej, Záhorka Jan, Daniš Jiří, Králíček Lukáš, Haidinger Jan a Čutka Tomáš.

Trenéři - Macho Vítězslav, Mlejnek Josef st. a Moravec Oldřich.

Pěkným úspěchem pro místní klub bylo i to, že hráč Šmíd se prosadil do krajského přeboru staršího dorostu v J. Hradci, kam byl uvolněn na roční hostování a pravidelně nastupuje do zápasů.

Nejlepší střelci po podzimní části jsou Záhorka Jan - 6 branek, Mašát Milan - 4 branky a Mlejnek Václav - 3 branky.

Zimní přípravu mužstvo tradičně zahájilo koncem ledna a první zápasy začínají v polovině dubna.

Mužstvo mužů hrající okresní soutěž skupiny B je po polovině soutěže na 4.místě se ziskem 15 bodů a na svém kontě má 4 výhry, 3 remízy, 3 prohry a skóre 24-17 a na vedoucí Kunžak ztrácí 10 bodů.

Soupiska hráčů mužů podzimu:

Kupka Václav, Vacek David, Kandler Jan, Bednář Bohuslav, Chodil Josef, Boček Petr (kapitán), Novák Jiří, Kodada Petr, Jon Rudolf, Dvořák Martin, Němec Petr, Šperl Radim.

Trenéři - Moravec Oldřich, Mlejnek Josef st., Macho Vítězslav.

Nejlepší střelci podzimu: Kodada Petr 8 branek, Boček Petr 4 branky a Dvořák Martin 3 branky.

Přestože soupiska mužů je široká, v mnoha zápasech muselo nastupovat pravidelně i několik dorostenců na celý zápas, což ovlivnilo několik výsledků.

Největší slabinou Rapidu u obou mužstev byla již tradičně malá návštěva z řad fanoušků, také díky malé propagaci ze strany oddílu. I přesto si myslím, že některé zápasy se musely líbit - jak u dorostu, tak u mužů. Posledním sportovním dnem v roce 2006 byl již tradiční vánoční turnaj dvojic ve stolním tenise, který pořádá místní oddíl svým B týmem. Dle zkušených hráčů měl turnaj vysokou úroveň a všichni si na konec roku zahráli pěkný stolní tenis. Příště přineseme více i o stolním tenise v naší obci.

Přejeme všem sportovcům i jejich fanouškům hodně zdraví v roce 2007 a na viděnou na sportovištích Rapidu!

Vítězslav Macho

Obecní poplatky

Upozorňujeme občany, že poplatky za odpad a psy pro rok 2007 se vybírají od začátku ledna do 31. března ve dnech:

pondělí: 8,00 - 12,00 hod.

středa: 14,00 - 17,00 hod.

Poplatek za odpad činí 350,- Kč/1 osoba v domácnosti

Podnikatelské subjekty zaplatí za likvidaci odpadu poplatek 1.250,-/1 popelnice

Poplatek za psy činí 200 Kč,-/1 pes

Výtah ze zápisu

z 2. řádného zasedání zastupitelstva obce Lásenice, které se konalo 28. prosince 2006

Místo konání - zasedací místnost OÚ v Lásenici

Přítomno: 9 členů zastupitelstva obce

Zapisovatel: Eva Jelínková

Po odhlasování programu a kontrole zápisu z 1. zasedání byli určeni ověřovatelé zápisu z dnešního zasedání. Starosta informoval přítomné o jednáních: DSO Vodovod Hamr, byl schválen členský příspěvek obcí - 1 Kč na 1 obyvatele obce. - 18.12.06 bylo setkání starostů ve spr. obvodu města J. Hradec, projednáno: krizový štáb obce, nový zákon o sociálních službách, nový stavební zákon, finanční vypořádání obce za rok 2006.

Pan Fojt seznámil přítomné s jednáním o podnětech k Návrhu zadání ÚPO, které se uskutečnilo na odboru výstavby MÚ J. Hradec. Zastupitelstvo obce Návrh zadání územního plánu projednalo a rozhodlo tento návrh neschválit. Hlasováno: pro 0, proti 9, zdržel se 0.

Starosta seznámil se složením inventarizační komise, která provede inventuru 2006. Předsedou komise byl zvolen pan F. Fojt.

Starosta seznámil s vyhláškou o místních poplatcích. V platnosti zatím zůstává pův. stará vyhláška, co nejdříve však bude nutno ji novelizovat. Poplatky zatím zůstávají ve stejné výši jako byly v roce 2006 (viz oznámení o základních poplatcích v dnešním zpravodaji, poplatek za rekreační pobyt činí za osobu a den 8,- Kč., poplatek za užívání veřejného prostranství 5,- Kč za 1 m²).

Místní poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj činí 5.000 Kč za tři měsíce.

Schváleno.

Ustanovení komisí:

Komise pro kulturu - p. Králová Eva, p. Korandová Pavlína, p. Chlaňová Marie

Komise pro sport: p. Macho Vítězslav, p. Čeloud Martin, p. Mlejnek Josef

Komise pro správu sítí (rozhlas, osvětlení): p. Bláha Miloslav, p. Klabouch Jaroslav, p. Straňák Robert

Životní jubilea

Březen - paní Stanislava Kučerová, 60 let

Duben - paní Miluše Nováková, 75 let

- pan Jaroslav Binder, 70 let

V příštím čísle si kromě jiného přečtete i odpovědi na dotazy občanů (i na ty anonymní).